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lő,

Rólunk nélkülünk...
E szólásban rejlő igazságtalan­

ná* talán soha erősebben, -soha 
szebben ki nem csúcsosodott, 
mint a mai városi közgyűlésen, 
ahol iparosok érdekemül, kiske­
reskedők érdekeiről és munkások 
érdekéiről volt szó. Olyan érde­
kekről, amelyek egészen az elet 
ayökeréig érintik a debreceni kis­
kereskedelmet, iparosságot es a 
debreceni munkásságot.

A város közgyűlése tárgyalta 
a kereskedelmet, az iparosságot 
és a munkásságot érintő súlyos 
kérdéseket. Azt tárgyalta, hogy a 
sir széle előtt, amelybe éhenhalas 
okából kell bclciordulma keres­
kedőnek, iparosnak és munkás­
nak, mekkora darab kenyeret ad­
jon a város ezeknek az emberek­
nek cs hangzottak cl a kereske­
delem, iparosság és munkásság 
mellett is jóakaratu mondatok, 
amelyek azonban kellő súlyú tá­
mogatás mellett nem keniényca- 
tek meg cselekedetekké is. j

Az iparosság mellett még csak j 
megnyilatkozott annak ogy-egy , 
képviselője. Hiszen iparos mégis 
csak akad imagul a törvényha­
tóságban egy-kettő, de munkás 
képviselő egy sem. Emellett * 1 
Ununk kellett azt, hogy az egyik 
jazdatársadalmi jelentős kép vise- 

azt mondja, hogy a telek után 
kivetett adót tízessék azok is, 
akiknek nincsen telkük, Fizesse 
mindenki.

Fent a karzaton szorongott 
egymás mellett egy sereg iparos, 
kereskedő és főként munkás. 
Csöndes, szó nélkül való hallga­
tással hallgatta a lenn folyó vitat, 
amelyben az ó bőréről, az ó ke­
nyeréről, az ö megélhetéséről is 
volt szó. Es mit halott1 Hallotta 
mint verekszenek az érdekek, 
nem egyéb az egész testület min 
az osztályok és csoportok érde­
keinek hadserege, amely ®lo 
nem a lakosság összérdeke, ha­
nem a hovútartozandóság szerint 
való parciális érdek a 
cél. J !

Es mig lenn folyt az érdekek 
tusája, addig odafenn bizonyosan ; 
keserűséggel gondoltak arra, hogy ; 
mikor lesz már arról is szó hogy . 
nekik is vannak érdekeik, n 
gyök, egyek a városéival.

Legjobb lenne becsukni a kar­
zatot. Minek végig hallgatni min­
denkinek mindent? Vagy also 
termet becsukni? Vagy meg o®1* 
lene nyitni egészen a karzat kép­
viselőinek is? Meg kellene nyitni 
az ajtót az embereknek oda lent­
ről és az ablakokat a friss levegő­
nek, hogy kitakarodjék az a tíz 
esztendős múmia szag.- amellyel 
most telítve van a terem-, liz éve 
ül együtt ez a közgyűlés a tíz .*v 
előliről való - gondolkozással. 1 íz 
éve várja már ez a testület a meg­
újhodást.-

em emlékezünk erősebb evre. 
nagyszerűbbe megdöbbentő .mivei- 
tabu. is nagyszerűbb példára, mint 
amilyen a mai . városi közgyűlés 

olt, hogy az uj községi választás-
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Apponyi súlyos besíádében elitólts a kutzus-raakeió 
nemzetionió gazdálkodásait

Budapest, március tS 
A nemzetgyűlés mai ülését Szcitov- 

£Zky Béla elnök nyitotta meg. Napi- 
, enden volt a írank-vita.

Apponyi Albert grói zsutolt padso­
rok előtt kezdte meg beszédét. ameV - 
nek elején vázolta a irankhamisi- ás­
sál kapcsolatos helyzetképei.

- Az a tény, — folytatta - au-t-Z 
éveken át magas állású hivatalnokok 
és állami hivatalok részvételével 
folyt a hamisítás, világot vet az állami 
gépezet megbízhatatlanság;1 i.i.
_Arról van szó, hogy a közálla­

potok ilyen elfajulásáért, amelyocn 
keletkezhetett a frankhamisítás, a 
kormány felelős-c Ki kell leien.em. n. 
hogy

a kormány igenis icicles a kor­
mányzati .gépezet megbizhalatiun- 

ságáért
Abban az időben, amikor Hollandéi­

ban a frankhamisítás botránya kipat­
tant és a vádlottak ellen az eljárás 
megindult, e két tény között, idő­
pontban oly kapkodás mutatkozó,., 
olyan intézkedések elmulasztása tói - 
U-nt. amelyek igenis szükségesek le- 
tek volna, például a gyanúsítottak 
egymásközti érintkezésének megaka­
dályozása. (Helyeslés a baloldalon.)

Én a kormánnyal szemben ellenzéki 
állásponton voltam és vagyok ma m >.s

nem azonosítom magamat a kor­
mány politikájával épen a demo­
kratikus haladás követelményei 

tekintetében.
(Percekig tartó zajos taps .« balolda­
lon.)
Nem tagadhatom, hogy a Bot..len-ko: - 

mány azóta az idő óta, amióta a he­
lyét elfoglalta, a megelőző eve*.-

' ’ jukn!

mcglontolását, hogy ez a kormány 
megmaradhat-e helyén.

Az bizonyos, hogy a többség támo­
gatja, de a maradással olyan lclkns 
méreti felelősséget vállal magára
amely súlyosabb minden parlamenti 
felelősségnél. A parlamenti többség
biztosíthatja a kormány maradásai, de 

abban oz esetben, ha a külföldi 
relációkban, ha a külföldi akció­
képességéi biztosítva nem látja, 

a kormánynak kötelessége (távozni.
A kormány tehát óriási lelkiismereti 

felelősséget vesz magára. Mérlegelnie

kell, vájjon ugyanaz-e a 
amj volt a íiankhamisiláe előtt, hogv 
ugyanúgy tudja-e képviselni az or­
szágot. mint azelőtt. Ha úgy érzi, hogy 
nem tudja, akkor kötelessége a he­
lyét elhagyni.

Parlamenti bizalmi szavazattal 
még csak csökkenteni sem tudja 
ezt a ielelösséget, amely annál 
nagyobb, meri mérlegelnie ke'l a 

"küllőiddel való relációkat.
Ennek a kérdésnek a mérlegelése ha 
zánk jövője szempontjából végtelenül 
fontos.

Ami mar most a belügyi vonatkozi- 
sokat illeti, a frankbotránynak igen 
sok káros következménye mellett egy 
jó oldala is volt és pedig az. hogy

fellebbez a függöny, amely eddig a tart 
hatatlan belügyi helyzetet taiarta.

A irankügy egy zökkenést idézett 
elő, amely a jóhiszemű közönségben is 
fölkeltette azt a gondolatot, hogy bi­
zonyos türelmetlenséggel lehet ke­
zelni bizonyos '.-reguláris alakulatokat

Minden lehetséges, csak a régi 
módszer folytatása nem.

Nem maradhat meg tovább az az ál­
lapot. hogy mig legális és nyíltan r.uí- 
l,„dő egyesületeknek törvényben biz­
tosított egyesülési és gyülekezési jo­
gát megszorítják, addig másfelől 

titkos alakulatok működhetnek. 
Apponyinak ezl u kijelentését , 

szélsőbaloldalon élénk éljenzés k 
nagy taps követte. Az egységes párt 
részéről Urbanits Kálmán valamit 
közbeszól, de csakt annyit lein t ér­
teni

... A forradalmi mentalitás kiút Kö­
zőse! . .

Apponyi Albert grói: 
kell jönni Lehetetlen eg'

érának 
i rínak

az elkövetkezése, ha a kormány en­
nek az uj érának feltételeit megte­
remteni nem tudja.

Ha a kormány nem alkalmas az 
uj éra megteremtésére, akkor nem 

maradhat a helyén. 
Rothenstein Mór (Rakovszky bel­

ügyminiszter leié): Magyar frepo 
Apponyi Albert grói: Adjon a kör­

ív.-,ny deklarációt amely alkotmányé, 
garanciát nyuít amely elfogadható 
abban a tekintetben

Horváth Zoltán: Erdélyi ra-...sz­
kodé» az egész kormányzás’

Apponyi Albert grói. Csakis akkor, 
ha itt bent és künn mindenki látja, 
hogy Magyarországon törve ív és rend 
uralkodik és semmi más...

Horváth Zoltán: Nádosy szelleme. 
Apponyi Albert grói (Horváth felé)-. 
A világért sem akarnék valami 

olyat mondani, ami ebben a bűnügy­
ben a terhelt helyzetét súlyosbítana.
De

lUKlXvi I * ) - - 17 • 1. I
óság szerint képest bizonyos haladást roau,., , 
z irányadó \ belső konszolidáció térén es * = •=::

ország presztízsének a külföldön 
sokat ártó jelenségek lelv .•■dose
ren.

dy 
<:• I

hell JUUIH --------- V. .

Nádosy abból a műidből Jött, amelyből magya­
rázható számtalan bűntett fel nem de Kása, 
ameiy nekünk olyan rettenetesen sokat ártott.

tiak sürgősen 
tgosebben

kell jönnie. Iet<-

Nem kielégítőéi; ezek * halad 
sole Mert nem jelentették gyöke­
res kiirtását a kárhoztatott jelen­
ségeknek, csak a legszélsőbb, leg­
szembetűnőbb megjelenési forrná- 
jának kiküszöbölésére Irányultak.

(Zajos taps a baloldalon,)
Ami a kérdés külpolitikai vonat',-u-za- 
r.ait illfiti.

Anglia csak addig maradhat ba­
rátságos viszonyban velünk, amíg 
ez a barátság szövetségesével 
szemben való viszonyát vem érint.

A mi helyzetünkben arra kell tőr«. - ü- 
r.ünk, hogy az összes nag -hatalmak­
kal bizalomtól les viszónyt tartsunk 
lene. A trankügynek - olyan utóhata,a 
lesz., hogy annak a kormányzatnak, 
amely alatt -történt ez az ügy.

lelkiísmeretem minden melegé- 
vei figyelőidbe ajánlom n»«k *

Minden lehetséges, csak a régi mod 
szer folytatása nem. Gyökeres válto­
zásnak kell megindulni, amint azt 
Zichy deklarációja tartalmazza. Ennek 
keresztülvitelében minden kormányt 
hajlandó vagyok támogatni, ennek el­
mulasztása esetén pedig az eddiginél 
is sokkal súlyosabb kritikát logok 
gyakorolni. Mivel — egészen tisztán ; 
nem látok azokban a kérdésekben, : 
amelyekre nézve tőlem íügg. hogy a ! 
kormány távozását követeljem, oem j

.atíakozoro cm a kisebbségi, 
többségi véleményhez

Élénk éljenzés és laps követi Ap­
ponyi Albert gróf beszédet, akit ,v' 
ellenzéki képviselők közül számosán 
lelkesen üdvözölnek.

Ezután egy Széchenyi Viktor nevű 
egységespárti grói antiszemita hullám­
ról beszélt és többek között kijeién 
tette, bogy még ■< testükkel is meg­
védik Bethlent

Horváth Zoltán Bethlen fregolí — politikájáról
Horváth Zoltán kifejti; hogy FalU- 

vicini őrgrót nem jelenthette a roiniez • 
terelnöknek azt amit a frankhami­
sításról tudott, mert az volt a mag- 
győződéee. hogy a miniszter at nőknek 
tudomása van az ügyről.

Horváth Zoltán ezután tiltakozik 1 
Széchenyi Viktor grófnak ama kit«- .

lentéee elleni' hogy az ar.- ltokra 
az igazi történelmi osztály, mert

ha van történelmi osztály, a pol­
gárság és a munkásság az, mdv 
noth metró sohasem külföldre, b* 
nem megtette mindig kötelességét

A minirzterelnők március másodikad 
tartott Wzédóbeo »aiát maga szá-

ij 1
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lV2o mirum, jg

iuare erkhkst bizonyítványt állított ki, 
\z erőszakos választások, u gyil­
kosság ellussolisa, a gyülekezési 
jog balkáni módra való kezelése, 
a titkos társaságok jóakarata meg 
tűrése, a numerus elaususnak ha­
mis indokok alaptan való lenlur- 
lása, a iöldreiorm meghlutílésa és 

az adóalanyok tönkretételt. 
azonban mind olyan tények, amelyek 
megcáfolják ezt a sajátkezű erkölcsi 
bizonyítványt. A mai királyi köztár­
saságban, amikor a kormány hol legi­
timista, hol pedig szabadkiráiyválasz­
tónak mutatkozik.

a kalandorok mindenre kivalolt- 
nak érzik magukat.

A miniszterelnök józansága nem t ón- 
ható kétségbe, de nem lehet tagadni, 
hogy

a miniszterelnök hol konzervatív, 
hol liberális, hol iiloszemila, hol 
fajvédő, hol arisztokrata, hol de­
mokrata; iregolí politikája mé;be­

tétién károkra vezetett.
A miniszterelnök azzal is > édekezett, 
hogy azért sem tudhatott .1 frankiig)'- 
röl, mert hiszen a Térképészeti Inté­
zet alkalmazottait nem ismerte E ki­
jelentésnek legjobb kritikája, hogy a 
Napló szerint általános derültség fo­
gadta a kijelentést a Házban.

Apponyi Albert megmondotta ma, 
hogy ez olyan ügy, amelyben nem a 
vádlónak, hanem a vádlottnak kell 
bizonyítani. Itl a kormány a vádlott, 
neki kell bizonyítani, hogy tisztán áll 
a frankügyben.

A kaszinói szellemet a jjrói urak. 
ne csak a kártyaadósságok terén 
érvényesítsék, hanem a írenk- 

iigyben is.
Önök erkölcsileg kompromittálják 
az országot — fordul a szónok az 
igazságügyminszter fele - !ia a he­
lyükön maradnak. Ezt a kérdést nem 
lehel bizalmi szavazással elintézni.

Horváth Zoltán a kisebbségi éle- 
ményt fogadja el.

Szakács József szerint Sigra, és 
Pallavicini vádja könnyelmű \ ;óbb- 
végi jelentést fogadja cl.

Propper Sándor azt hangoztatta, 
hogy a szociáldemokrata párt és 
az ellenzék az ellenforradalmi reak­
ciós politikái akarják megszüntetni. 
Bethlennek nem volt sikere Géniben, 
mert a pénzügyi ellenérzés megszün­
tetéséről nem történt döntés. Kérdi, 
miért nem indítanak sajtópert Palla­
vicini ellen. A kisebbségi . élemén vt 
fogadja el.

Ülés vége fél hétkor.

A nők szerepe a református 
egyházban

A magyar társadalmat regeneráló 
munkában a megértő áldozatkész női 
szivek és a fáradhatatlan női kezek 
munkája tölbecsülhetetlen értékű; na­
gyon sok szociális munkában úgy 
kezdeményezés, mint a megvalósítás 
elsősorban az ő érdemük. De 1 iilönú- 
sen nagy és szabad tér van adva a 
női lélek gazdagságának áldásos ki­
fejtésére a református egyházban, ahol 
nemcsak a karitatív jótékonyságban 
nélkülözhetetlen tényezők, hanem ., 
vallásos oktatásban és lelkigondoz,1 • 
ban is egyre fokozoltabb mértékben 
1 észt vesznek cs a kálvinizmus ősi el­
veiből következőleg a egyházi sza­
vazati jog birtoklása egyes nagyobb 
mértékben valósul meg a nőket ill 
lőleg is.

F. nagyjelentőségű kérdéseket tej- 
fegeti ma este 6 órakor j Kollégium 
dísztermében , tartandó előadáson 
Gray Sándor lelkész, ,,A női. munka 
jelentősége az - egyház .építésében"•
1 unrael. Az . előadást értékes műsor 
''gé«er<4 ki Uvfépsű díj oirset,.

Lakókból és háztulajdonosokból álló 
bizottság elé utalták a lakások felsza­

badításának kérdését
Déri-muzeumVáltoztatások 

kapjanak minden munkát
A februárról elmaradt közgyű­

lését csütörtökön délelőtt tat tóttá 
meg Debrecen város törvényhaló­
sági bizottsága.

A közgyűlés tárgysorozata nem 
volt túlságosan terjedelmes, de a 
tárgyalás alá került ügyek közül 
nagyon sok hosszadalmas vitát 
provokált. Jobban mondva, olyan 
sok ember hitte, hogy neki annál 
a kérdésnél fel kell szólalnia, 
hogy az egyes ügyek tárgyalása 
oly hosszú időre nyúlt el, hogy az 
alatt komoly tárgyalásokat is el 
lehetet volna intézni.

A hosszú szónoklatok közül is 
leghosszabb szónoklatok a telek- 
értékadó körül fakadtak fel. Nem 
jelenti ez a megállapítás azt, hogy 
más kérdéseknél nem beszéltek 
olyan sokat a meggyőzésnek rnki­
den célja és sikere nélkül, elv itt 
leginkább nyilatkozott meg a szó­
noklati hév.

Ez természetes is. mert hiszen 
az érdek képviselete meg kellett, 
hogy nyilatkozzék a maga érde­
keinek védelmében.

A közgyűlés különben nagyon 
későn kezdődött. A telekértékndó 
eltörlésének hívei, a telektulajdo­
nosok, de különösen a gazdák, a 
kora órákban felvonultak í s tö­
mör sorokban ülték el a maguk 
helyét. Ezzel szemben azok, akik­
re a tanács a maga telekértékadó 
mellettes javaslatában számítha­
tott, késlekedtek és Így bizony 
várni kellett ezeknek felvonulá­
sára és összetoborzásara. Csak 
ezután lehetett megnyitni a köz­
gyűlést. Végre is meglehetős iz­
galmas hangulatban megkezdőd­
hetett a közgyűlés, amelynek 
tárgyalása elé nem kevesebb iz­
galommal tekintett a városi ta­
nács. mint az ez alkalommal (a- 
nácselcnes gazdák pártja.

Háromnegyed tizkor nyitotta 
meg a közgyűlést 11 a d li á z y 
Zshgmond dr.főispán.

A miniszterelnök köszöneté
A polgármesteri jelentés tudo­

másul vétele után a közgyűlés 
alig figyelt arra az eiőterejsztés- 
re melyet Vás,áry István dr. 
polgármester-helyettes főjegyző 
ismertetett és arra vonatkozik, 
hogy a frank ügyből kifolyóan üd­
vözölt miniszterelnök köszönetét 
mond a bizalomért és további 
támogatást kér. Végül kijelentet­
te az elnöklő főispán, hogy a köz­
gyűlés tudomásul veszi a leiratot. 
A közgyűlés hangtalanul belenyu­
godott, hogy hát tudomásul vette 
a magas leiratot.

A diszpolgérságok
Hozzájárult a közgyűlés a Déri- 

muzeumot környező telkek be­
építése cs szabályozásának módo­
sítására vonatkozó előterjesztés­
hez valamint az egyetemi szerző 
dési tervezethez.

Vásáry István dr. polgáimes­
ter-helyettes igen szépen kidolgo­
zott javaslatban terjesztette elő a 
két önálló indítványt, amelyek 
arra vonatkoznak, hogy a tör­
vényhatósági bizottság H u b a y 
Jenő dr., Dohnányi dr. és 
V e c s ey Ferenc világhírű ma- 
g)ar művészeket, valamint Rá 
kosi -káért * He r c z * g Fe-

terveln — 
Debreoen

Helybeli iparosok 
város közgyűlése

rvneet. a magyar irodalom és a 
hirlapirás világhírű büszkeségeit 
válassza Debrecen város díszpol­
gárává. A két indítvány ismerte­
tése után, amelyek megokolását 
K u t h 1 Sándor dr. ügyvéd, a 
Zenekedvelők körének titkára és 
neves iró készítette, a közgyűlés 
egyhangú lelkesedéssel és éljen­
zés közben fogadta el a polgár­
mester-helyettes szép előterjesz­
tését,

az öt kiváló magyar művészt 
és Írót Debrecen város dísz­

polgárává választotta
és felhívta a polgármestert, hogy 
a díszpolgári okleveleket állít­
tassa ki és azokat az uj díszpol­
gároknak szolgáltassa ki.

Nem filmezik a város
Kimondta a közgyűlés, hogy 

nem járul hozzá a Budapesten 
felállítandó Kossut'n.-szobor költ­
ségeihez, mert Debrecen a maga 
Kossuth-szobrának felállításával 
eleget tett a Kossuth-kultusszal 
szemben fennálló kötelezettségei­
nek.

Kimondta a közgyűlés, hogy 
napirendre tér az Országos Köz­
művelődési Tanács ama megkere­
sése felett, hogy a városról és a 
Hortobágyról filmfelvételeket ké­
szítsen, mert az előzetes tájé­
koztatás szerint a városról .3000, 
a Hortobágyról 1500 méter filmet 
kellene felvenni, ami 360 millió 
koronába kerülne.

A Déri-muzeum terveinek 
módosítása

Tárgyalta ezután a közgyűlés 
a Déri-muzeum építési terveinek 
módosításait, amelyek szerint az 
épületet egy méterrel emelik, az 
előadótermet húsz méterre nc<- 
gyobbitják meg, az alapozást, vas­
betontalpazatra fektetik, igaz 
gut ói lakást építenek s az udvari 
helyiségből nagy kiállítási termet 
csinálnak.

A kérdéshez Balogh István 
szólalt fel elsőnek, hogy más épít­
kezéseknél ne forduljon elő ilyen 
tulkiadás. Főbe az építkezésbe 
belepottyant a város, ezt már 
meg kell csináltatnia.

/. c I i 11 g e r Ede: Építkezés 
túllépés nélkül nincsen. Helytele­
níti, hogy az ucca nívót nem 
előre vették figyelembe. 

Közbeszólás: A terveket 
az alapító Déri készíttette.

Z e 1 i n g e r Ede: Garantálja-e 
a műszaki ügyosztály a viztclen- 
séget, Mert az emberek a vízben 
állanak a munkánál is már. Ha 
már benn vagyunk a túlköl­
tésben . . .

Közbe.szólás: Benn va­
gyunk a vízben!

Z c 1 i n g e v Kde
zunk.

M a r k o v i t s Elemér dr az 
előadói terem nagyobb.tásannk 
mellőzését kívánja.

Borsos József felvilágosításai 
után a közgyűlés elfogadta a ja­
vaslatot és a szükséges 2 milliárd 
koronát megszavazta.

Ekkor a közgyűlés Hegedű s 
Jenő dr. indítványára a tclckér- 
lekadó tárgyalására tért 
amelyről más bel 
meg.

lg VÍV

át,
emlékezünk

A telekértékadóról folyt vita 
befejezése után a főispán szünet 
tét rendelt el,

A lakások felszabadítása 
Ismertette a közgyűlés újból 

való megnyitása után Csóki 
László dr. aljegyző a háztulajdo- 
nos. k már ismerteit beadványát 
Írjon fel a közgyűlés a kormányi 
hoz, hogy a háztulajdont korlá­
tozó rendelkezéseket november 
hó 1-től hatálytalanítsa.

A városi tanács azt ajánlotta 
hogy

a kormáiiy egyelőre negye­
denként esedékes béremelé­
seket engedélyezzen, 1927 
augusztus 1-től kezdődően 
adják vissza a háztulajdono­
soknak a szabadrendelkezési 

jogot.
Markovits Elemér dr.: Nem 

lehet figyelmen kívül hagyni a 
most még fennálló körülményeket. 
Mig az építkezések meg nem in- 

: dúlnak, nem lehet a lakásforgal­
mat szabaddá tenni. Sokan van­
nak most alsóbb néposztálybeliek 
és szegény emberek ,akik ma kis 
lakásokban összezsúfolva laknak. 
Az általános erkölcsi leziillésnek. 
a bűnözés megszaporodásának 
egyik okát a rettenetes lakásvi­
szonyokban kell keresni,

Nem tartja lehetőnek, hogy 
ugrásszerűen szabadítsák lel

egyszerre a lakásokat.
A természetben nincs ugrás. A 
lakáskérdésben a fokozatos ki­
építés szükséges. Másfelől azon­
ban természetesen biztosítani 
kell. hogy amint csak lehetséges,a 
háztulajdonosok is megkapják azt 
a bért, amely a legszükségesebb 
javításokra kell. Az építkezések 
csak akkor indulnak meg, ha a 
bankok ismét adnak hosszú le­
járatú kölcsönöket. Úgy tartja, 
hogy ez a kérdés nem ment ke­
resztül kellő retortákon, mert a 
jog- és pénzügyi bizottság sem 
tárgyalta azt, mert az ülés végén 
terjesztették elő s a bizottsági 
tagok már távozóban voltak. Ja­
vasolja, hogy

egy szükebb bizottságot küld­
jenek ki, amelyben háztulaj­
donosok és lakók légynek a 

tagok
s amelynek tárgyalása nyomán 
hozzák ez ügyet a közgyűlés elé.

E k 1 i József hozzájárul ehez s 
kijelenti, hogy az egy-kétszobás 
bérlőket nem lenne szabad zak­
latni, hanem csak a 3 és több 
szobás nagybérlők. virilisták 
és nagykereskedők lakásait kel­
lene feszabaditani .

A tanács hozzájárult az indít­
ványhoz s azt a közgyűlés is el 
fogadta.

Szabályozási és építkezési ügyek
Hozzászólás nélkül elfogadta, 

a közgyűlés a Bethlen, Csapó. 
Péterfia, Honvéd, Csemete, Mes­
ter, Tanító. Csokonai, Hatvan. 
Deák I erenc uccák, a Csapó és 
Eötvös uccák közt fekvő uccák.

Hogy ne legyen lelkifurdalása
a húsvéti tinnepekra, úgy

Berger Zsigmondnál
Pfac-utc» 66.
szerezze be

hd£ bty Húsvéti nce hv
üveg-, porcellán- és 

zománc edényeit.
Feltűnő olcsó árak I
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Kalvintér és Pctőfí-tér szabályo- 
a. ‘.„.-vének többször ismertetett zasi lL1 ,,módosítási tervet.

Kimondta közgyűlés Ekli Jó­
séi felszólalására azt is .hogy a 
«misztériumnál megsürgeti a kül­
sőségek szabályozási tervének jó­
váhagyását is.

Elfogadta a Szentanna uccni 
liérház az iparos tanonciskola 
enitési,' a vágóhíd bővítési mun­
kálataira készített kiírási művele­
teket és elrendelte e munkákra a
versenytárgyalás kiírását.

Felszólalások a helyi iparosság 
érdekében

A Füvészkert uccán tervezett 
városi bérház építési munkáira 
megtartott versenytárgyalás ered­
ményének bejelentése kapcsán 
hosszabb vita indult meg.

Várj assy Imre: Helyesli,
hogy több munkát debreceni ipa­
rosok kaptak meg. De egészében 
nem helyesli a munkák megosz­
tását. mert azt szeretné, hogy

minden munkát debreceniek 
kapjanak meg még akkor is, 

ha ez áldozatokkal járna,
mert az idegen iparosok elviszik 
innen a pénzt, mig a helybeliek 
,tt költik el keresetüket. Itt adóz­
nak, Rámutat néhány munkára, 
amelyet idegen vállalkozó helyett 
debreceni iparosoknak kellett vol­
na megkapniok.

R a d ó Rezső dr. azt mondja, 
hogy most kivételes helyzet van. 
Mert munkaalkalom alig van, 
csakis középitkezések nyújtanak 
az iparosoknak és munkásoknak 
ilyet. Szerinte nagyobb mérvben 
lehetett volna debreceni iparoso­
kat munkákban részesíteni. Nem 
áll meg az, hogy csak ó százalékos 
előny kedvezményben lehet része­
síteni a versenytárgyalásokon a 
helybeli iparosokat. Mert épen a 
közszállitási szabályrendelet en­
nél nagyobb lehetőséget is nyújt. 
Hatszázalék különbségnél oda 
kell adni a munkát.

1. k 1 i József is azt követeli, 
hogy ha áldozatokba is kerül, ak­
iit r is debreceni iparosok kapják 
meg a középitési munkákat. Még 
ha meg kell is fizetniük magas 
telek érték adóból a különbözeiét 
még akor is.

Z c 1 i n g e r Ede is a helybeli 
iparosok támogatását követeli 
minden idegen vállalkozással 
szemben, amint ezt más város is 
teszi,

B a I o g li István és LJ n g- 
v a r y István is ilyen értelemben 
szólalnak fel.

Borsos József műszaki tana 
esős felvilágosító szavai után 'ta­
gost György dr. polgármester
szólalt föl, Akik ismerik az <• 
és a tanács álláspontját - mond­
ta a polgármester —- tudják,

mindent elkövetnek, hogy 
helybeli iparosok kapják meg 
a középítkezésí munkákat, 

de a jószándéknak is meg 
vannak maga határai.

A közszállitási szabályrendelet is 
rendeli, hogy a helybeli iparoso­
kat előnyben kell részesíteni, 
egy később kelt belügyminiszteri 
rendelet pedig 6 százalékban ál­
lapítja meg azt a különbözeiét, 
amelyet a helybeli iparosság ja- 
vara lehet beszámítani.

V tanács minden esetben cl 
ment e halárig, de egyes ki- 
iogásolt munkáknál ! 5 20
zázelék különbség a helybeli 

iparosok és idegen ajánlko­
zók ajánlata közt.

FlEBWRCtKm rWIBTCE» OJSXil

A versenytárgyalás realitását 
megdöntené az, ha utólag korri­
gálnák a helybeliek javára a ver­
senytárgyalás eredményét. 11a ez 
bekövetkezik, azt mondják a vál­
lalkozók, miért pályázzanak. Be­
dig annak, hogy idegenek is pá­
lyáznak, már nagy hasznát látta 
a város. Ismétli,

nagyon szívesen támogatja a 
helybeli iparosokat.

Itt van most két másik nagy 
munka is, adjanak be az iparo­
sok elfogadhatóbb ajánlatokat s 
az övék lesznek a munkálatok.

Kisebb felszólalások után u 
közgyűlés elfogadta a tanács elv- 
terjesztését és a versenytárgyalás 
eredményét jóváhagyta.

A mezőgazdasági középiskola
; Az iparos tanonciskola kérdésé- 
I nél Balogh István kérte, hogy 

az iskola terveit változtassák meg 
úgy, hogy

több tantermet építsenek, 
ahol régi ígéret teijesítése- 
képen a mezőgazdasági kö­
zépiskola nyerne elhelyezést.

Erre az iskolára nagy szükség 
van, mert a mai középiskolai 
rendszerek mellett a gazdaifjak 
kénytelenek megszakítani tanul­
mányaikat. Az iskolának tehát 
nagy nemzetépitö hivatása van. 
Kéri a polgármesternek és a fő­

ispánnak jóakaratát és támogatá­
sát ez ügyben.

M a g o s s György dr. polgár- 
mester: Amikor az iparostanonc- 
iskola kibővítéséről zo volt, terv­
be vették, hogy az ipariskola tel­
kének udvari szárnyán épititk 
meg a középfokú mezőgazdasági 
iskolái. Azonban a szakértők 
meggyőzték arról, hogy így nem 
lehet megoldani ezt a kérdést. 
Maga is meggyőződött arról, hogy 
a szakértőknek igaza van. Vzt 
gondolja tehát, hogy

a középfokú mezőgazdasági 
iskolát, amelyet szerinte is 
okvetlenül meg kell csinálni, 
olyan helyen fogják felépíteni, 
ahol meg van a tanuló ifjúság­
nak a megfelelő gyakorló 

tere is.
Arra gondolt tehát, hogy vzt az 
iskolát a tejgazdaság területén 
építik föl.

Balogh István és a közgyű­
lés is a polgármester válaszát tu­
domásul vették.

Egyéb vigyek
Szolgálati idő beszámítása, lak- 

pénz megállapítása, kegydíj utal­
ványozása iránt beadott kérel­
mek. szabadságidő engedélyezése, 
segély megállapítása, oklevelek 
kihirdetése és bizonyítványok ki­
adása után a közgyűlés fél kettő- 
kot* vé£ct éri.

és két vastag téli ingen én 6 cen­
timéter mélyen fúródott a has­
üregbe Tóth a szúrás után ki- 
vánszorgott a korcsma udvarára 
s ott elszédült. Később magához 
tért és elindult hazafelé, haza­
jutni azonban már nem tudott, 
mert a nagy vérveszteségtől el- 
gyengülts az uccán összeesett. Az 
arra jaró legények lógták tel és 
vitték a lakására, ahol két órai 
szenvedés után meghalt.

Miliő katonatársai, akiket a 
tárgyaláson kihallgattak, előad­
ták, hogy a falu legényei nagyon 
rossz, szemmel nézték Miilót, aki 
minden leányt elszeretett a legé­
nyek elöl. Bosszúinkban már két 
Ízben is elverték az őrvezetöt 
és karácsonykor is erre készül­
tek. A katonatanuk úgy adták 
elő a véres esetet, hogy lóth 
Ferenc kezével lefogni igyekc- 

I z.c-tt Miliőt, aki dulakodás közben 
véletlenül szúrta meg.

I A bíróság bűnösnek mondta ki 
Miliő Józsefet emberölés bűntet­
tében és öt hónapi börtönre 
ítélte.

Feltűnően enyhe büntetéssel sújtotta 
a hagai bíróság Jankovichékat
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Ma volt az ítélethirdetés Jan- 

, kovich Arisztid, Mankovics 
I György és Marsovszay György 

bünpörében. Jóval i kitűzött idő 
előtt nagy közönség tódult i tör­
vény-szék palotájába, hogy tanúja 
legyen az eseménynek.

Az Ítélethirdetés csak néhány 
percig tartott. A bíróság a hol­
landi büntetőtől-vény könyv 57 . 
209. és 212. szakaszainak alapján 
vétkeseknek ítélte mind a három 
vádlottat idegen pénznek Hollan­
dia iöldjén megkísérelt k.rgalom- 
bahozatalában és ezért

Jankóvích Arisztid nyugalma­
zott ezredest 3 évi {egyház­
zal, Marsovszky Györgyöt 2 
évi és Mankovics Györgyöt 
szintén 2 évi fegyházbünte­

téssel sújtja.
Az elítéltek arcára kiült a meg­

döbbenés. holott az ítélet általá­
nos felfogás szerint váratlanul 
enyhe, mert a hollandi büntető

törvénykönyv a hamis bankje­
gyek terjesztését 7 vvt legyhá/za.
sújtja. ,

Ennyi a maximális v,unté te: 
mindenki erre volt cl Kész |l%‘- 

De Vriese ügyvéd, Marsovszky 
védője .az Ítélethirdetés után azt 
mondta, hogy

öt és védőtársait meglepte az 
enyhe büntetés, nem is fog 
telebbezni, mert a második 
fórumon csak magaobi) bün­
tetést mérnének ki védencére.
A második két véd** is azon az 

állásponton van, hoy\ a kM-Ta­
nácsosabb az ítélet eilen nem le- 
lebhezni, de

Bamanu bíró, aki az ügyé­
szi teendőket látta el. feltét­
lenül benyújtja íel'ebhezéséi 

az enyhe ítélet cVcn.
A vádlottaknak csak magát az 

Ítéletet fordították le németre, az 
indoklást nem. azt csupán hol­
landi nyelven olvasta fel </ elnök,

Miiló őrvezetöt öl hónapi börtönre ítélte a haúhirosap 
Tóth Ferenc érpataki legany halalaert

Schumann Nándort közokirat- 
hamisításért Ibtartöztattak
A debreceni törvényszék Seri) 

tanácsa néhány hónappal ezelőtt 
tartott tárgyalást Schurmann Nán­
dor debreceni lakos ügyében, aki 
egy beadványában a debreceni 
lalsáshivatált ’ súlyos visszaélések­
kel vádolta meg.

A főtárgyaláson a tanácselnök 
észrevette, hogy az iratokban az 
inkriminált részelt meg vannak 
hamisítva A tárgyalást azonnal 
elnapolta és a meghamisított ira- 
t- kát átadta a vizsgálóbírónak 
azzal, hogy állapítsák meg, ki kö­
vette cl a hamisítást.

A vizsgálóbíró a napokban >e- 
. jezle be a nyomozást és megálla- 
I pilotta, hogy az iratokat Schul­

mann Nándor hamisította meg. 
Megállapítást nyert az is, hogy a 
h.-mbiigi katonai törvényszék an­
nak idején < salas és sikkasztás 
miatt hét évi börtönre ítélte 
Scburmannt. A vizsgálóbíró tekin­
tettel a várható súlyos büntetésre, 
elrendelte Schumann ellen az 
előzetes vizsgálati fogságot. A 
fogvutartást elrendelő végzés el 
len Schumann felfolyamodást je­
lentett be. A törvényszék vádta­
nácsa a napokban log határozni a 
további fogé a tartás kérdésében.

Schulze ma meghalt egy berlini 
tébolydában óröltségl roham 

közben
Berlin, március 18 

Schulze Artur ma reggel a 
Hcrzberge tébolydában hirtelen 
meghalt. A rendőrségen erősen 
titkolóznak cs nem adnak semmi 
felvilágosítást a halál körülményei 
felöl csak annyit mondanak.

A debreceni honvéd bíróság
, sütörtökön tárgyalta Miliő Jó­
zsef gyalogos őrvezetö bűnügyét, 
aki tavaly karácsonykor Érpata­
kon szuronyával anyonszurta 
Tóth Ferenc gazdalegényt. A 
tárgyalást Mány a Márton őr­
nagy hadbíró vezette, a vadat dr 
Kecskés István főhadnagy 
katonai ügyész képviselte.

A tárgyaláson Miliő Józsel elő­
adta, hogy ö nem akarta megölni 
Tóth Ferencet, csak véletlenül 
szúrta meg úgy. hagy halálát 
okozta.

Két csendőr tanú, akik halála 
dőlt két órával kihallgatták Tóth 
Ferencet, a hadbíróság ele tar 
Iák Tóth Ferencnek a vallómé 
sál Eszerint tavaly karácsony 
kor a falu szövetkezeti korcsmá 
jában együtt mulattak a falu 1« 
génvet és a faluba való szabadsá­

gon katonák. Egy ideig békében 
is voltak, de mikor mar a bor a 
katonák lejébe szállt, duhajdodm 
kezdtek és azt kiabálták:

Civil kutyák, ki a korcsmá­
ból!

A mulatozó legények nem igen 
akarták boraikat hagyni. Erre le­
kapcsolták derékszíjukat. szuro­
nyukat kézbekapták s úgy fenye­
gették a legényeket, akiknek 
nagy része cl is hagyta a korcs­
mát. Csupán Tóth Ferenc és né­
hány társa maradt állva az apó 
mellett

Miliő őrvezetö látva, hogy 
nem akarnak távozni, szuro­
nyát kirántva Tóthoz lépett 
és szó nélkül, irtózatos erő­

vel a haséba szúrt.
Az éles szuronv áthatolt a téli- 
kabáton a kiskabáton, mellényen

hogy Shulzc már nincs a Moabit
1 izsgálati fogságában.

Három nappal ezelőtt a tör 
vényszéki orvost sürgősen hív­
ták Schulze börtönébe, mert a 
vizsgálati fogoly tombolni kezdett 
cellájában. A törvényszéki orvos 
nyomban elrendelte, hogy szállít 
sák az örültek házába s el is vit­
ték Hcrzberge mcgfigyelőállomá 
sára. ahol konstatálták rajta az 
őrültséget. Azóta sűrűn voltak 
dühöngő rohamai, tört, zúzott és 
ruháját tépte le magáról, úgy 
hogy kényszerzubbonyt kellett 
ráadni. Egv ilyen roham közben 
szivszélhiidés vetett véget életé 
nvk.

Schulze halála előtt beismerő 
vallomást tett

A budapesti francia megbízót 
falt táviratot kaptak a Berlinben 
tartózkodó Gravieretöl, aki kö­
zölte hogv Schulze halála előtt

r. ,■>'
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egy nappal újabb vallomást tett. 
amely iáén nagy fontosságú és 
tekintettel arra. hogy beismerő 
vallomás, esetleg döntő fontossá­
gú. A vallomás valószínűleg már 
holnap megérkezik Budapestre.
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Egy okveíellenkedö Írnok kínos jelenetet provokált 
a Serly-tanacs elolt

1 v Y> március 1 ')

Az Általános Forgalmi Bank 
Részvénytársaság Közgyűlésé
A részvényesek élénk érdeklődése 

mellett szerdán, március hó 18-án 
tartotta az Általános F u r ^ a 1 mi íuink 
Részvénytársasáé Weszpréiny Zoltán 
nyugalmazott főispán elnöklete '
huszadik év i rendes közgyűlését- Az 
elnök a közgyűlés megnyitása előtt 
rövid visszapillantást vetett az tár­
saság eddigi 20 éves működésére meg­
állapította, hogy az igazgatóság úgy a j 
béke nyugalmas éveiben, mint a 'há­
ború izgalmas esztendeiben, nenkű- ( 
lönben az ezt követő, az idegenét 
végsőkig igénybevevő rendkívüli idők­
ben mindern! megtett, hogy az intézet 
szorgalommal és becsülettel megszer­
zett jó hírnevet megőrizze és azt a 
további fejlődés felé vigye. \ma re­
ményének adott kifejezést, hogy az 
igazgatóság lelkesedése, a részvénye­
sek megértése, a betevők •. s tv.tele­
zők bizalma a bank továbbfejlesz tésé­
re irányuló törekvést is sikerre fogja 
vinni.

A közgyűlés az igazgat'.»sag által 
előterjesztett, az 1925. évi január hó 
1. napján felvett felértékelt .vegnyitó 
mérleget megállapította és cdia-vozta, 
hogy 1.725.000 pergő tiszta vagyon­
ból 1.150.000 pengőt a társasa'.; rész­
vénytőkéjére é rdit, 575.000 pengőt a 
tőketurlalékalap számlára könyvel, mi 
nek folytán az intézet jelenleg torgalom 
ban levő 1.150.000 darab részvény az 
darabonként 1 pengő nővérükre bé­
lyegeztetik fel. Egyidejűleg elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy •>/. 1 pengő 
névértékre felbé 1 yegzelt rér,zvényeit 
darabonként 50 pengő névértéküekre 
vonja össze akként, hogy >0 darab 
részvény helyett egy darab 50 pengő 
névértékű bemutatóra szóié uj rész­
vényt szolgáltat k'. Ötvennel nem 
osztható részvénymennyiségekről a 
társaság hányadrész’» ínyekre zóló 
elismer vényeket ad ki.

Megllapilottti) továbbá az 1925. űz- 
lelé\ zárszámadásait s az ezek sze­
rint mutatkozó 1.541.776.422 korona 
S3 fillér tiszta nyereségből osztalékra 
920.000.000 koronát, a tartalékalap 
gyarapítására 187.500. 0 korona!, a 
fenmaradó összeg»-1 részin! az alap- 
yzabálvszerű jutalékokra í »rd. otta, 
részint a következő üzleté', számlá­
jára rendelte átvinni. Ezen hatúroza! 
folytán a társaság 1925. évi osztalék- 
szelvényei 1926. évi március hó 19. 
napjától kezdve Debrecenben, az in­
tézet, Budapesten pedig n Magyar 

Általános Hitelbank központ» pénztá­
ránál darabonként MX) k rónájával 
fognak bc.váltatni.

Ezekután a közgyűlés a megürese­
dett igazgatósági és felügyelő bizott­
sági tagságokat a régi tagok újabb 
megválasztásával betöltötte.

Dr. Radó Rezső kereskedelmi és 
iparkamarai főtitkár felszólalásában 
rámutatott arra a céltudatos, komoly, 
Debrecen és vidéke közgazdasági 
életére különös fontossággal bíró 
munkára, amelyet n társaság addigi 
fennállása alatt, különösképen pedig 
az utóbbi esztendőkben kifcjtell, In­
dokoltnak tartja, hogy ezért a rész­
vényesek az elnöknek, a vezérigazga­
tóknak és az igazgatóság tagjainak 
hálás köszönetüket nyilvánítsák, amit 
a megjelent részvényesek egyhangú 
lelkesedéssel magukévá i, ceti

Megírtuk azt a teltünést keltő 
esetet, ami Rieglcr Zsigmondiak 
egy bécsi cég ügynökével történt 
Hajdusámsonban.

Rieglcr pár napja bement a liaj- 
dusámsoni községházára, *hol 
rendeléseket akart gyűjteni 
azonban Greskovics Kálmán adó­
ügyi jegyző letartóztatta, tiltott 
megrendelésgyüjtés elmen A ke­
reskedelmi utazó ekkor azt kor 
dezte a jegyzőtől: ^

_ Mennyi províziót kap ezért
Rieglert behozták Debrecenbe s 

itt Antal Antal főszolgabíró kitil­
totta Magyarországról, majd át­
adták az ügyészségnek, amely ha­
tósági személy ellen, felhatalma­
zásra hivatalból üldözendő rágal­
mazás vétsége miatt emelt ellene 
vádat. Mivel Riegler osztrák ál­
lampolgár, az ügyét soronkivül 
tárgyalta ma a debreceni törvény­
szék Serly-tanácsa.

Riegler a tárgyaláson kijelen­
tette, hogy bűnösnek érzi magát. 
Sajnálja, hogy a sértő kérdést a 
letartóztatás okozta izgalmában 
megtette.

Greskovics Kálmán adóügy: 
jegyző és Bállá községi írnok ta­
núvallomásukban egybehangzóan 
adták elő a kereskedelmi utazó 
letartóztatásának cselét es bizo­
nyították, hogy az inkriminált ki­
fejezés elhangzott.

hőry Kálmán dr. ügyész a vád­
lott megbüntetését kérte, kényes 
Endre dr. védő pedig (elmentést 
kért, azon a címen, hogy Riegler 
jogos felháborodásában telte az 
inkriminált kliejezésl, mert letar­
tóztatása az adóügyi |Cgyzo által 
jogtalan volt.

A bíróság hosszas tanácskozás 
útin felmentette Riegle- Zsigmon- 
dot azzal az indokolás-a!, hogy az 
odóügyi jegyző jogtalan..! tartóz- 
tatta le. — mert tettenérés eseten 
sincs joga letartóztatást foganato­
sítani, ha az illető igazolja a sze­
mélyazonosságát — lehat a sze- 
méiycs szabadságában megsértett 
Riegler jog s felháborodásában 
tett, meg a kijelentései, amely 
különben ' is csak becsületsértő, 
de nem rágalmazó.

Az ítéletben ugv az ügyész, 
mint a vádlott megnyugodott s 
így az jogerőssé vált.

Az ítélet kihirdetése után kü­
lönös eset történt. Bail.i községi 
írnok váratlanul a bíróság elé lé­
pett és a következőket mondta:

— tin kérem, mint rágalmazó 
állok a tekintetes törvényszék 
elé, a magyar nemzet megbecsü­
léséért.

A tanácselnök meglepődve kér­
dezte:

— Mit akar?
Kérem, én mint -ágalmazó 

állok itt, mert aki egy hatósági 
közeget megsért, az a magyar 
nemzetet sérti meg mondta
erélyesen az írnok.

- Maga tanú, tehát hallgasson! 
intette le az elnök, de a köz­

ségi írnok tovább méltatlanko­
dott:

— En vádat emelek a magyar 
nemzet megsértéséért I

X égre is az elnök kiutasította 
az okvcletlenkcdő írnokot, aki 
még a folyosón is háborgott 
amiatt, hogy az adóügyi jegyzőt a 
bíróság nem azonosította a ma­
gyar nemzettel.

A közgyűlés hatálytalanította a telekértékadó eltör­
lésére vonatkozó közgyűlési határozatot

A csütörtöki városi közgyű es­
nek kétségkívül legérdekesebb és 
a közgyűlés idejéből legtöbb lél- 
órát lefoglaló tárgya volt a telek­
értékadó eltörléséről szóló köz­
gyűlési határozat hatálytalanítá­
sának kérdése.

A közgyűlési terem lél tíz óra­
kor majdnem teljesen meglelt és 
a főispán nagy érdeklődés mel­
lett nyitotta meg a közgyűlést. A 
nagy figyelemmel várt ügy előtt 
előteí jesztetí ügyek hamarosan 
elintézést nyertek és egy napiren­
di indítvánnyal a többi ügyet át­
ugorva, elővette a közgyűlés a 
várva várt kérdést, amelyet Bállá 
Bertalan dr. tanácsnok reléiéit. 
Ismertette a Tót h Aurél dr. és 
társai által beadott önálló indít­
ványt, amelynek az a lényege, 
hogy a közgyűlés hatálytalar.itra 
amaz előbb meghozott határoza­
tát. hogy a telekértékadót *örli.

Már az önálló indítvány előter­
jesztésénél ki-ki pattant a feszült­
ségnek egy-egy szikrája. Amikor 
azt olvasta az előadó az ónálló 
indítványból, hogy

inkább a fogyasztási adót 
kellene eltörölni, 

elhangzott az első közbeszólás:
— Úgy van! Helyes.
Bejelentette még az előadó, 

hogy az ipartestületi elöljáróság 
is a telekértékadó eltörlése mel­
lett nyilatkozott. Javasolla ez­
után, hogy a közgyűlés fogadja el 
az önálló indítványt, mondja ki, 
hogy a telekértékadó eltörlését 
kimondó határozatot hatálytala­
nítja, tehát

a telekértékadót ientartja. 
Utasítja azonban egyúttal a 
városi tanácsot, hogy nz 1025. 
évi kivetés alapját 30 száza­

lékkal csökkentse 
és az 1925. évi kivetések ellett

beadott felebbezések elbírálásá­
nál a kivetési sérelmeket korri­
gálja és ha ez a korrekció nem 
merítené ki a kontemplalt kive­
tési és a költségvetési előirány­
zati összeg között mutatkozó kü­
lönbözeiét, akkor először az ele­
mi kárt szenvedett birtokosok 
javára telek értékadójukban en­
gedményeket tegyen és ha még 
ezen felül is marad valamely ósz- 
szeg, azt valamennyi telekér1 ék­
adó köteles között lelekérlék- 
adojuk javára számolja el.

B a 1 o g István szólásra áll 
fel.

Kéri Nándor: Szavazzunk! Ne 
töltsük az időt!

Balog István: De sietős dol­
ga van. (Nagy zaj. Derültség. Az 
elnök sokáig csenget.) Na, csend 
van már. Ismertetni akarja a leg­
közelebbi közgyűlésen történte­
ket a telekértékadó kapcsán; ho­
gyan szavazták meg a telekérték­
adó eltörlését.

Közbeszólás! Érdekeltek 
I szavazták meg!

Balog István: Ha nem érde­
keltek kellenek, akkor az ucca- 

i seprőket hívják be szavazni.
I Tehát mi. érdekeltek meg­

szavaztuk.
De voltak olyanok is, akik

h k I i József: Berendeltek is 
vannak.

Az elnök: Kérem, ne zavarja 
a közgyűlést!

Balog István: Valami kis 
részben nagyon is meggondolan­
dó, ahogy akkor a tisztviselők e 
kérdésben megnyilatkoztak. Az 
a kis rész. amely belekapcsoló­
dott a tisztviselői kar mellé, nem 
lehet számottevő, hogy az a köz­
gyűlésnek a múltkor majdnem 
egyhangúan moh .zott határozatát 
most megváltoztassa.

Közbekiáltások; Hohó1 
Csak két szótöbbséggel. (Nagy
zaj.)

Balog István: Amikor a bel­
ső tervietekről is szó volt, akkor 
azok akik előbb a gazdák indít­
ványa mellett nem szavaztak, 
megszavazták a telekértékadó el­
törlését.

Csak néhány ember, aki a 
tisztviselőknek le volt köte­

lezve .. .
Ezekre a szavakra óriási zaj 

tör ki.
Minden oldalról hevesen kiáltoz­
nak a felszólaló télé.

— Mondja meg, ki volt az 
kiáltanak Balog István tele. aki 
megzavarodva kiigazítja szavait 
és engedőimet kér azokért. Azért 
szólta cl magát így — mondta 
mert a sok lárma megzavarta. A 
tisztviselői kar ennek a többség­
nek a bizalmából ül a helyén és 
ilyen adót támogat, amely szin­
tén a közigazgatás költségeire 
kell. .Más lenne, ha a töld és te­
lek érdekeit szolgálná. Ezt az 
egy pár millíárdot mástól is be­
szedheti a város.

Kocsár Gábor dr. jogi szem­
pontból fejtegeti hosszasan az in­
dítvány nem szabályszerű.

E k 1 i József: Elismeri, hogy 
incideníalitcr ilyen nagy íentos- 
ságu kérdésben dönteni nem le­
het. A javaslatot 30 százalékos 
adóalap csökkentés csak csök­
kentésnek csúfolt valami. l'ulai- 
donkep nem adnak semmit, csak 
a tűik ívelést törlik. Vissza akarja 
utasítani az inszinuációt, hogy az 
iparosokra akarja áthárítani a 
terheket a gazdatársadalom, Ami­
kor megszavazták annak idején a 
telekértékadót, épen úgy felsora­
koztatták a bizottsági tagokat, 
mint most. A telekértékadó meg­
szavazásakor elhangzott ígéretek 
nem váltak be.

Helyteleníti, hogy uszítják az 
egyik társadalmi osztályt a 
másik ellen azzal, hogy majd 
a kereseti adót emeltetni 

akarják a gazdák.
De maid muszáj emelni 

kiáítj? oda Révi Nándor dr.
E k 1 i József: A tanács gondos­

kodjék. hogy ez az adó. amely 
meghaladja a íödadót is, a jövő­
ben, 2—3 é’. alatt szukcesszió c 
eltöröltessék.

ti e n k ö János: Általában ha­
zafias szempontokból kívánja az 
adó törlését. Ne legyen az ingat­
lan megterhelve; ha majd íNagy- 
magyan rszág visszaszerzése
szempontjából szükség lesz iá, 
akkor álljon rendelkezésre.

B a k ó c z í Gábor: A döntés 
elhalasztását kívánja.

Polgári Józscl: Azt hittük, 
hogy ez az adó a sírba száll min­
den részvét nélkül és íme. most 
újra ide hozzák. Tartsák lenn az 
adó eltörlését kimondó határoza­
tot.

Rado Rezső dr.: Tévedés 
mert a leányzó nem halt meg, 
csak alszik és nem kell engedni, 
hogy meghaljon, hanem fel kell 
támasztani.

Ez a telekértékadó a leg 
igazságosabb adó.

(Nagy zaj a gazdák oldalán.)
E k 1 i József: Mennyit visel 

belőle ?
Radó Rezső dr.: Maga is te­

lektulajdonos. Bebizonyosodni1 
hogy a legbiztosabb érték az in­
gatlan A kiilsö földek is érzik a 
város közeliétől és a városban 
végbemenő fejlődést, benn kell 
tartani a telekértékadót EgV 
egész adórendszert a költségve­
tésből törölni nem lehet

Balog István: Radónak akkui 
lenne igazsága, ha a telekérték­
adót nemcsak a birtokossagra. 
hanem az összes lakosságra kivet­
nék. Vannak magas állású köz­
tisztviselők, akik semmivel sem 
járulnak hozzá a város terheihez 
Radó is ilven. Mindenkinek tizet
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I, nc fc'z az adó mái a nyári 
.valláskor nagyon ellenszenves 
'V nekik ki kell torolni.

' I!V rövid és állandó zajban
,;70tt felszólalás után az «1- 

‘líkíffőispin elrendelte a szava- 
' t 1-löszöv arra. hogy az indít 
vánvt. mint nem szabályszerűt, a 
lözáyulés utasítsa vissza, Erre 
^vs'érinti szavazás történt cs < - 

’Nvazattal, 33 ellenében k.m no- 
U a' közgyűlés, hogy az indítva,ív
lelett dönteni akai. Lh etc tv . 
közgyűlés Bakócz. Gábor ónálló 
indítványát^ is, majd az érdemié-
<ies szavazásnál

a tanács javaslata mellett OS. 
diene 35 bizottsági tag sza­
vazott és igy a közgyűlés 
hatálytalanította a leieiier- 
iékació eltörlését kimondó 

előző határozatát. 
Természetesen a kedélyek nem 

egyhamar csillapodtak le, de az 
elrendelt szünet alatt mégis csak 
nvugcdtabb atmoszféra teremtő­
dött és amikor a főispán ■ ibul 
megnyitotta a közgyűlést, csen­
desebb mederben indult mag a 
tanácskozás.
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hírek

Izr. istentiszteletek b Deák Fe­
renc uccai templomban! Pénteken 
oste háromnegyed 6 órakor. Szomba­
ton reggel egynegyed 8 órakor. H-'t- 
kóznapo kon mindkét templomban 
reggel íél 7 es este 6 urakor. Az. elöl- 
járósóg.
_ \ zsidógimnázium irodalmi del-

után ja. Rendkívüli érdeklődés -n -i 
meg a zsidó reálgimnázium szombati 
irodalmi délutánját, amely egynegyed 
hét órakor kezdődik a hitközségi ta­
nácsteremben. A miisor gerincét Hei­
ser Sándor érdekes előadása teszi, 
amelyben az amerikai viszonyok c . ,- 
dós ismerőié az újvilág saitóclelerol 
ad érdekes, színes képet. Hermann 
Manci, a Csokonai-szinház nagytehel- 
ségii tagja, amerikai jiddis korokéi 
szaval, .legyek már csak erősen kor 
látóit számban kaphatók Hegedűs t- 
Sándornál 5 és 10 ezer koronáért

Ady-matiné. Vasárnap délelőtt 
fél 1 !-kor kezdődik a Zenedében a 
nagyszabású művészi csci 1 n> 
Ígérkező Ady-matiné, amelyen Ady , 
Lajos, Oláh Gábor, dr. Kardos La ' - ! 
Antók Ferenc, Kovássy Ír- n, I 
Gyula és Szathmárv í'ndre ./• i. , 1- 
nek. .legyek már csak erősen kor­
látolt számban kaphatók Heged'.s es 
Sándornál.

— Szombaton este megismétli víg- 
estjét a KAOSz. A KAOSz vigalmi o-- 
zottsága — tekintettel a legutóbb re 
dezetl vig-est nagy sikeréve 
rendez e£y olyan mulatságot, n»i • 
lehetővé teszi tagjainak is xentK v 
r.ek, hogy nagyon csekély összeg 
tölthessenek cl egy vig, kellcme 
szakát. A szombat este S örakui U. -• 
dödö vig-est a színházi átjáróban 
levő Korona díszteremben lesz. ,az. 
band mellett, 20,000 koronás belépő­
díjjal. A KAOSz műkedvelő jaiu.ua 
vállalkozott arra. hogy a táncok 'v 
zöiti szüneteket rövid, vidám szám- ^ 
kai a megjelenteknek rendkívül kv.-
lemessé teszi- ^
I Tavaszi angol újdonságok I
Feldhelm Imrénél |

• KO*8uth-u- «. ----

számitott 10 kilométeres zónában bir­
tokuk vagy bérletük van s annak mt; - 
művelésére átiárni óhajtanak, gazda­
sági átlépő könyvecskék elnyerhető-v 
céjlából kimutatást kell készíteni. Fel- 
hivatnak az érdekellek, hogy a 
mutatásba való felvétel végett , hó 
2l-én vasárnap és 22-én, hetiön je­
lentkezzenek 1 nyivábranyi határszéli 
i. ndőr kirendeltségnél- Szükség v an 
a személvi és telekkönyvi adatokra 
továbbá a lábasjószágok számára és 
a gazdasági felszerelések jegyzékére.

Rejtélyes körülmények közt 
eltűnt egy nagylétai terményke 
reskedő. Nagyiéta egyik ismert 
terménykereskedője, Brau n- 
stein Miklós szombatról va­
sárnapra virradó éjszaka eltűnt a 
községből és eddig semmi elei­
jeit sem adott magáról. Braun­
stein régi kereskedő, nagyon jó- 
forgalmu üzlete volt. Az utóbbi 
időben azonban fizetési zavarok­
ba jutott. Szombaton éjszaka az­
tán rejtélyes körülmények közt 

I eltűnt. A nagylétai vasútállomás­
ra nem ment ki, tehát gyalog, 
vagy idegen fuvaros szekerén 

i hagyta el a falut. Az eltűnését 
követő napon derült ki, hogy 
Braunstein több embertől vett lel 
nagyobb összegeket kölcsön. A 
hitelezők azt gyanítják, hogy a 
kereskedő román megszállt terü­
letre ment s megtették ellene a 
feljelentést. A családnak az a vé­
leménye, hogy Braunstein vagy 
öngyilkos lett. vagy meggyilkol­
ták.

Marólúgot ivott es felvágta 
az ereit egy tanítójelölt Megd ő- 
bentö módon vetett végeit az 
életének szerdán éjszaka Berci 
Barnabás tanítójelölt | ,..-vnas
Mihály uccai lakásán báron kis 
pohái marólúgot ivott, de 
hányta. A szerencsétlen halaiéin 
bér ckki i nagy elszántsággal fel­
vág la a nyakán és a kórján -z 
ereket és eszméletlenül zuhant 
szel-,a padlójára Ott talált ra ha­
talmas vértén sahan a vele u-lo) 
iskolatársa, aki orvosért szaladt, 
de Berci akkorra, a nagy vérvesz- 
leség következtében meghalt 
Nyolc levelet hagyott bátra, h- 
í áljainak es szüleinek címezve. A 
levelekben bejelenti öngyilkossá­
gát cs okául azt adja. hogy nem 
volt az élettel megelégedve, a.i 
gvon ridegnek találta.

I sóséges lírát sohasem rendelték ah. -« 
\ cmikanak Mozart B-dur, Brahms 

i A-.noil vs Dvuiák G-dur vonosnegy- 
! ... a mvsur három száma, minden te- 
! t, lénél nagy hatást váltott ki, de kű­

ri, a* utolsó finale-tétele s -1- 
ezelőtti molto vivace - Sexeik ra­
gyogó bravúrjaival. ragadta el a 
közönségei. A hálás közönség az 
Utolsó szám után hosszan tapsolta a 
:vu\ észckel.

LEGSZEBB KaLaPOK
75 ó50 ezer koronáig

frank ed é n e l

Munka közben. Katona Sándot 
35 éves ntáv. íütőházi munkásnál; csü­
törtökön reggel a iütöházhan eltört a 
bokája. A mentők a sebészeti klini­
kára szállították,:, — Csobay József 
István gőzmalmi munkás csütörtökön 
délelőtt munkaközben összeesett. A 
mentők az egyetemi klinikára szállí­
tották. ahol megállapított, hogy Cso- 
bayt agyszélhiidés érte. Aijapota su-
jyos.

Értesítjük a nagyérdemű közön­
séget hogv a nyilvános illemhelyek a 
forgalomnak átadattak. Használati di­
jak": 1- osztály 1500 korona, 11 osz­
tály 1000 korona. Felkérjük a t. kö­
zönséget. hogv az. illemhely kezelőnők 
figyelmeztetéseinek az illemhelyek 
tuztdn és jókavban való tartása te­
kintetében engedelmeskedni s.zivcs- 
kedienck. Köztisztasági vállalat.

_Tavaszi menetrendek, 1926
Nemzetközi kiadása megjelent. Ara 
40,000. K, Kapható : Hegedűs es
Sándor r.-t. könyvkereskedésében, a 
iöposta mellett.
_ A Margít-fürdö összes zuhany- 

ennei kellemesen íütve nyitva van­
nak.

SZÍNHÁZ
M

RAMMIMGER hölgyfodrász
Varga-utca L

- Gazdasági átlépő könyvecske ki­
állítása román területre. Az 1026. rvt 
6500. számit beltigy- és kereskedelmi 
miniszteri rendelet értelmében azo x 
ról, kiknek román területen a katari

- Lövöldözés egy menyasszony 
körül. Szokatlan szerelmi dráma ját­
szódott le szombat este Berekböször­
ményben. Székely István gazdalegény 
már régebb idő óta udvarolt egy jó­
módú birtokos leányának. Nagy Ilon­
kának és néhány hete már az elicg-. - 
zést is megtartották. A szép falust 
lányba azonban egy Dézsi László 
nevű fiatalember is szerelmes volt, alti 
az eljegyzés után sem akarta udvar­
lásait beszüntetni. Szombat este is a 
leány lakásán találkozott a két le­
gény, ahol hevesen összeszólalkoztak. 
Az elragadott indulatu Székel/ vita 
hevében előrántotta revolveréi és 
több lövést tett a levegőbe. A lövöl­
döző legényt a csendőrök ma hozták 
be Debrecenbe. Takó l‘crenc °r 
vizsgátóbirós kihallgatás itn Székelyt 
előzetes letartóztatásba helyezte.

_ Összeesett az uccán egy üngyil- 
kosjclölf. Kovács József 30 éves. Er­
zsébet ticca 61. szám alatt lakó hen­
tes es mészárosmester csütörtökre 
virradó éjszaka a lakásán öngyilkos- 
sági szándékból felvágta a balkarjan 
az ereket es a mellén busz centimé­
teres vágást ejtett. A házbclick or­
voshoz akarták vinni, a szerencse tton 
ember azonban a vármegyeháza elolt 
összeesett. Mentők szállították ki az 
egyetemi sebészeti klinikai telepre, 
ahonnan beköt.'.zés után hazavitlck r< 
lakására. ____

MŰSOR:
PÉNTEK: A hid. Színjáték

bérlet. .. .
SZOMBAT; Holtmann mesei. , pvia

C) bérlet.
VASARNAP délután. Alexandra. 

Operett. Este: A híd. Színia'ék. Bér­
letszünet

HÉTFŐ Holtmann meséi. Opera 
A) bérlet.

KEDD; Hoiimann meséi. Opera m 
bérlet.

SZERDA Hoiimann meséi. Opern, 
Bl bérlet.

A Sevclk— Lhotsky vonós­
négyes hangversenye

Sevcik kitűnő vonósnégyese hihe­
tetlenül hosszú idő óta biztosit ma- 
;„>ának elsőrendű márkát a nemzetköz, 
zvneéletben s már nevénél log'-a 
nagyobb érdeklődést kellett vohn. 
hogy támasszon Debrecenben. A vá­
rosi zeneiskola hangverseny terme swi 
tel meg mai hangversenyükön, igaz 
viszont, hogy a közönség minősege be, 
ségesen kárpótolhatta Scvc.kekc ■ 
Minden szám, minden tétel után le - 
kés melegséggel zúgott tel a taps a 
terem minden részén és figyelmessel, 
fegyelmezettség tekintetében is felül­
múlta közönségük a szokványos deb­
receni hangversenypublikumot. 6 a
figyelmet és a tapsokat meg is érde­
melték Sevcikék, mert noha tálán 
Nem egyszer jobb volt ez a kvcrteü, 
de lira, finomság és erő tekintetében 
ma sem hagy fenn kívánnivalót A 
technika, a finomkodás melléked ro 
lölörckvéssé előtolulása talán legjob­
ban fenyeget, a vonósnégyeseket 
Sevcikék legnagyobb erénye az, u-'V- 
ezt a hibát kikerülték, a mély, ben-

\ színházi Iroda hírei:
A hid ma pénteken A) bérletben 
Zsuiott házak nézték eddig végi*

lierczeg Ferenc, Debrecen város ui 
díszpolgárának költői lendülettel 
megirt nagyszabású, szimbolisztikus 
jzinjátékát ,,A hid -at.

Sokoldalú lelszólitásrn n igazgató­
ig vasárnap este is Herczeg Ferenc 
monumentális szinjálékát, .A hid -at 
tűzte ki előadásra.

A t. bérlők ügyeimébe! Szombaton 
C) bcrle’ben Hoiimann meséi, opera 

Hoiimann meséi uj li,-.T.iá,ában -zom 
haton kerül Cj bérletben V-mutat., re 

Halmos Jánost, a hvd.rp 
Szinház kiváló tenorist.:1 
iiotfmaiin mosói cimc• w ■ 
ivsvi v v.voin orm.

Alexandra vasamul dv! 
hely árak kai.

Mo/uósziuliázak:
Péntek, szombat, vasárnap, március 

!U. 20. cs 21-én.
URANIA' Deésy Aliréd rendezésé­

ben Bugvi Sándor, a debreceni talvi- 
delejes bájitala vagy pedig A hí 

n>cg én, szkeccs, három színpadi vs 
! érőm filmrészben. A főszerepeket 
Vrkosi Vilmos és Budán Margit, Deb­
recenben közismert színművészek 
latszák. V. helyi vonatkozású szkeccs 
a debrecenieknek bizonyára mulatsá­
gos órákat fog szerezni. Vasárnap a/ 
előadások kezdete 3. 5. 7 es 9 órakor

Al’Ol-t-Ó: llarrv Pici neve már biz­
tosítéka a kitűnő fűmnek amelyek 
; ... „J elsősorban kiemelendő Kaland 
-,; éjjeli expressen. Pompás keretét 
nyújtja e filmnek a környezet, amely 

legszebbek egyike. Megelőzi egy 
Corvin híradó.

Péntek, március 19-én Vígszínház.
: tollára: Az. aranyláz, b és 8 órakor.

Szombat, vasárnap. Március 20. és 
21-én: Vígszínház. Moherének világ­
hírű szatirikus vigjáléka. a 1 arlulíe 
5 részben, a címszerepben Emil Jan 
„ingssal. akinek minden felKp6^ 
esemény. Amit azonban a íartuUe
címszerepében produkál, az az o »«- 
„ves pálváiának is egyik ragyogd ál­
lomásé Lil Dagower < V/kT 
Krausz a többi főszerepben a Ugki- 
válóbbal nyujtiák. Kisvm: l.gv ki-ki 
burleszlt.

SPORT

11. oszt. triálmcrközcst tartanak va­
sárnap délután fél 2 órakor a DKAS, 
ü gelöl éri pályáján. A triálra »«">■’ 
Kálmán szöv kapitány a következő 
játékosokat hívta meg: Balog, lakat,. 
Kálmán 1., Kálmán 11., Kiss, Gombos 

gs H.. Király. Gál DMTE; Sovago. 
Sipos, Erdei Nagy. Szél, Gomon. 
Nagyházi, Paczók, Vuss, Harmónia. 
Fancr.ovics, Illyés Bacsó, Veter 1'. 
Kiss Csuka Postás Aranyi (Derecske) 
Ezúton is leli,Ívja a szöv. kapitány a 
II oszt. egyesületek intézőit, b"g> 
játékosaik a icntjelzett napon ponto­
san jelenjenek meg cipő. nadrág, ha­
risnyaszár hozandó. A U lálon a la- 
lollak alapján állítják össze a már­
cius 25-iken az ilj isági válogatott el 
len cs április 4-ikén Kisvárdán a sz 
bolcsi válogatott ellen szereplő e- - 
lesi.

Uránia

Buoyl Sándor deoreconi talyigás
A lú meg *«-

ApoMÓ
Harry Piallel

Kaland az éjjall txpreaién.

V i g n h á z
tartu ffe

Emil Jannlngaal.

I

■■I
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Változatlan a gabonapiac
A tőzsdetanács hivatalos jegyzései 

76- tisza: b;;za 375—377 5, ieísőti- 
sza. buza 375—377.5 ielidtisz&i buz a 
372.5—375, íehérmegye: és egyéb du- 
nántuii 37.—372 5 pe. idcki 372 7 
37j. 77-es tisza* 35;—3S2.5, felsd.dz/u 
377.D—35U. rehérmegy«.; es egyéb du- 
nántuli 375—377.5 pest vidéki 377 5- 
38ö.

A mai valutaárfolyamok: Angol főm 
346500—348.500, belga frank 2903— 
2917. cseh korona 2110—2118, dán 1- •>- 
róna 18650—18710. dinár 1252—i258. 
dollar 7112; —71423. francia rank 
2567—2587. hollandi forint 28>80-- 
28720, lengyel zloty 8500—8S00. lei 
301—307, leva 500—533. lira 2865- 
2890.

PÜYSLTTéR^
Bihari Zsígmond ezúton tudalia • 

nagyon tisztelt vevőivel, hogy Piac u. 
16. sz. alatti helyiségében, a Luxus- 
cipöáruház helyén. Kövest Miksa úr­
ral társas viszonyban, újonnan beren­
dezett és kifogástalan, gazdag rak­
tárral fölszerelt Korzó-cipőárubázat 
megnyitotta. Elvünk ; a legtöbb áru a 
legolcsóbb áron.

C rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget sem a szerkesztőség, 
serr, a kiadóhivatal.

Bútorok I
elisme len legjobb minő­
ségben. eredeti gsári áron 

szerezhetők be a

Oebreczeni Faipar rt.
városi üleletében

IKIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

iOr-tito

nce szappan
kapható

Kölcsei-uíca 8.
Goidstfeinnal.

Mb-OÍJl \o.
A TAKARÉK- ES HITELINTÉZET 

Rt só ven v taksa sag

Lll. évi rendes közgyűlését
1926. évi március 22-én, délután 1 
orakor az íniuzeu ház uzietnelytó<_gc- 
ben (Csapó ucca •). szám aíattj tartja 
meg, melyre a részvényesek ti >zict-'.!- 
tel meghivatnak.

Iargysorozat : 1. A közgyűlés ha­
tározatképességének megállapítana vs 
a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésé- 
re bizottság kiküldésé. 2. A 70t./u 192j. 
^■ -vl* rendelet értelmében felállított 
19^5. évi ‘elcriékelt megnyitó merleg 
elóierjesztese a vonatkozó igazgatu- 
■agi es teiügy elő-bizottsági juvasla- 
tokkal egyetemben. Határozathozatal 
azok eiivigadasáról. 3. Az alapszabá­
lyok 4. es o. 5-ainak módosítása. 4. Az 
igazgatósa^ es t elügyelő-bizottság fe­
le n t e s e az 192o-iki üzletévrol, az í92j. 
évi zármérieg vs eredmenyszámla 
megállapitasa, továbbá határozatho­
zatal a tiszta nyereség felosztása tár­
gyában. 5. Határozathozatal a fel­
mentvények megadasa tárgyában. 6, 
A felügyelő-bizottság tiszieletdijának 
megállapítása, 7. Az uj igazgatóság 
megalakítása fiz igazgatósági tag va- 
iasztasa utján. Ö. Az uj leliigyelő-bi- 
zottság megalakítása négy íelugyeió- 
hizuttsagi tag választásával. 9. Lset- 
leges indítványok. Az igazgatóság.

szavazati jogát a személyesen meg­
jelenő, legalabo 20 eves oly részve- 
n>eí> gyakorolhatja, kinek reszven> e a 
közgyűlési megelőző napon déli 12 
óráig az igazgatóságnál letetetett és 
aki ugyanakkor a szavazati jogának 
gyakorlására vonatkozó igazolo-jegyet 
az igazgatóságtól megszerezte. Az 
évi jelentés és mérleg a közgyűlést 
megelőző 8 nap alatt az intézet helyi­
ségében az üzleti órák alatt megte­
kinthetők.

Rádió.
GÖRCSÖS LAJOS

BATTH YAN V-UTCA 2fl. 
Raktáron Űrt rádiókészülékeket 
*» ezek alkatrészeit a legjutényo 
sabb neplárban. Villamos selyem 

ernyők, lazóiampék stb.

I Menekült órás
Sía&hZ.erüe-n, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u 36. sz.

Friedländer Testvérek
j izSllőhiftok jsok
Hatvan-utca 37 sz.

Tele on 1034.
Ajánlják eajátto-mésü k -kadl

rcc bv "w’2
húsvéti boraikat

mérsékelt áron

Padlólakkok
kiváló minőségben, úgyszintén 
mindennemű festékek 

nagyon olcsón kaphatók
STERN fsstéküzleiében, 
Piao-u. 10., a Bikává! szemben 
Ugyanott poloska és svábhogáj-irtó a 

volt minSségcen ismét kagnató.

I

Öntött és zománcozott

lemezedények
s mindenfele háztartási cikkük nagy leírnia

Sesztina Lajos
vasriagykereskedés

Debrecen, Piac ucca 23.

Megbízható és olcsó

FŰSZERÁRUK hce Tr
beszerezhetők

KLEIN IGNÁC NAGYKERESKEDÉSÉBEN
Csapó-utca 6.

alattSzoboszlai-ut 1., KAHAN SAMU cég

UJ FARAKTÁR
nyílt, ahol kizárólagosan S ti j ó t termelésű 
eism endü ösztolos és mindennemű deszkti- 
és epitOtinvagok szoiid árban kerülnek eladásra.
Tűzifa vagonfeteiekben. Telefon 282

m&etmffu

Mindennemű öntött és zománcozott

lemezedények
nagy választékban, kiváló minőségben 

legolcsóbban szerezhetők be

Lámpagyárban£ a
Piac-utca 58. sz. t^at!

RÉSZLETFIZETÉSRE.
Legolcsóbb és legszolidabb bevásárlási forrás

FRIEDMANN FERENC Vár-u. 2. (udvarban.)
Állandó nagy raktár: ró fős áruk, kész ruhák szón ven 

Juggöny, paplan es dgyterilökben. Előnyős fizetési feltételek’.

&

Haas ufót
szőnyeg- és 

linoleum áruháza
Ferenc* József-ut 58. 

Telefon: 9-63.

Futószőnyegek:
Spárga futók K 36, 40

és minden árban.
Gyapjú bouele tiőcm.széles K 130 
Gyapjú bouele 90cm. széles K 160 
Nyírott futószönyeg 65 cm.

széles, kitűnő minőség, gyö­
nyörű mintákban . . K 170

Nagyszőnyegek:
200/300 nyírott . . K 1.400 
200/300 gyapjú bouele K 1.200

Etamin függöny:
tnüvészi kivitelben, teljes ablak.
2 szárny. I drapéria K 125,160 

és minden árban.

Valódi argaman 
szőnyegek

minden nagyságban megérkeztek

Átvetők, asztalterítők és 
garnitúrák mokett. plOsch és 
szövetben nagy választékban.
Padlóllnóleumok minden 

szélességben.

Gummi kabát
női és férfi 

óriási választékban.

Árak ezer koronákban.

Csovázzuk a velömayvakat

Kapható : Bánó Andor gyógy - 
szerésznél Piac-utca 50 
Debrecen Város Kertészete 
l5 3 Har,gya Kirendeltségnél.

Részletfizetésre
L csinálok divatos tavaszi

gyapjúszövetekből
férfi, fiú- és gyermek 

öltönyöket
nu reí után, divatlap szerint.
\ álaszloll fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szén a/t bárhol heszercz- 
h' fné Ttssék pi óbarendelési 
csinálni. Rakiaron tartunk, 
kész tavaszi felöltőket, gummi-l 
köpönyegeket dús választékban,

Tegtíes Károly utóda
Csapó ucca 8.

|_MAUSZ-MOSKOVITS EGYESÜLT IPARTELEPEK RE, Buda,esi, VHL 

Ulfíininlpcfól/ tp|j rovarkártevők ellen gombebetegaágek aller

U J llillUluvIdK permetezésére DENDRIN SOLBAR
Kaphtit.6*: B~n* And°r W*M«Mri«in*l Plac-u. 50., Debrecen

——***** Kert4e«etSn*i és ■ Hangya Kirendeltségnél 8 leghatásosabb szerek.
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CORVIN ÁRUHÁZ
BUDAPEST.

i

Egy nagy magyar építész művészi tudása ezernyi 
magyar munkáskéz segélyével felépítette házun­
kat, melynek alapkövét súlyos gazdasági válság 
közepette raktuk le.
Áruházunk megnyitása, melynek célja

olcsóbbá tenni
a mindennapi életet,

azon időpontra esik, amidőn gazdasági életünk 
lassan kezdődő javulásának előjelei már mutat­
koznak.
Egy hatalmas bevásárló szervezet — mely Európa 
legfontosabb ipari és kereskedelmi gócpontjaiban 
állandó telepeket tart fenn — kiváló magyar be­
vásárlóink egész sorával karöltve fáradozott azon, 
hogy az áruházunk részére szükségelt cikkeket 
a legelőnyösebben szerezze be.
Gondosan megválogatott kiszolgálószemélyzetünk 
várja a percet, hogy Önt kiszolgálja, ezért

várjon
bevásárlásaivá! I

iÄHäiE --> • ifi) \

$ 9

MEGNYITÁS: MÁRCIUS 24.
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APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dipt to szóig aoüü korona, minden további szó 
200 korona. VasK„ betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vayv fin)a í u.»restiknek féiarbno. — Apróhirdetéseket 
felvesz a ki;,.).).- iva .ll Piac uccu *9, 11 udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkr.iWKedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyv keres-
kedés Piac ....... 24 Szőllősitrafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv-
kereskedő.- ;>n .;cc.i lő.. Urúnaé traíik Hatvan ucca 35.. Meskóné 
trafik Halva:) ueva 7íl Kiss József füszerüzlet József kir herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50

SELYEMKALAPOK 140.000 kon.(iá­
tól, szalmakalapolt 100.000-tói kezd - 
ve Jungreisznél, Arany János utca 
37. _ Páti'.

SAJÁTTKRMÉSÜ húsvéti bor olcso 
napi áron Bethlen u. 10. 3501

HARISNYA FEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszomány gyár­
ban, Piac ti. 32., udvarban. 3092

Egy nagy gázregou eladó. Józsci kir. 
herceg u. 36., Gitteknél. 3577

HÍR MII YEN komplikált érák tavit,í- 
sát vállalom, Ékszerek a teKotcsóbb 
árban. Zola miiórás. Bádogos ucca

2436
BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, há­

zuk, kertek, bérletek közvetítő iro­
dája, Miklós ucca 7. 3245

SZÉPEN 
Bella

[•j HÁZASSÁG |ti|
HÁZASSÁGOKAT csak ivhb kötökben 

ajánl megbízható diszkrét Fischer 
irodáia Budapest, VII.. Dohánv ucca
ÓS. III. 14. 2090

KÜLFÖLDI utazás miatt e^y netyved- 
rcsz malom eladó, mely mindennap 
• izemben meglckínthcf«3 Haiuluhaci- 
házon a tulajdonosnál. Cím : Kiss 
Márton. Hajduhadház, Osvát-félc 
malom. 3494

I e I BUDIS I a I
NŐI KALAPOK a legolcsóbban sze­

rezhetők be. Jungreísz Mari, Arany 
János ucca 37. 3580

ZAMATOS házibor nem savanyú !, 
literenkint 10.000 K. Kapható min-

_dgnnap. Poroszlay ut 53. 3563
tv LA DÓ két nyilas szőlő, azonnal be­

költözhető két szobás lakással. Po­
roszlay ut 44. Értekezni Nagy Jó­
zsef, Szent Anna 3. sz. 3499

AJTÓK, ablakok, szoba és Konyha­
bútorok, portálok festését és zo­
máncozását olcsón vállalom. Búto­
rokból férgeket felelősséggel kiir­
tok. Lövinger Dániel mázoló és fé- 
nyazö, Nap ucca 1!. 3495

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ja” 
vftják Piac ti. 77.. Szikraárul,ázban.

-_______ ________________  3383
AZSUR fiié, angol madérál olcsón és 

gyorsan vállalok Miklós ucca 7. — 
Ugyanott no részére szoba kiadó.

---------------    3547
ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen 

'®szAHitott árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

CSEMEGÉT és f. 
vásárolhat Suiró 
Szenlanna ucca 5.

és olcsón plisszéroz Farkas 
utóda, Külsővásártér 16., 

Arany János ucca végén, 3435
P1SKOLTY uriazabó üzlete Piac ucca 

64. Munkákban, árakban vezet. 3093
ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al- 

kalmi csahrok ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorr.é, Csapó ucca 81.

2783

túszért legolcsóbb;
Sániusltivi. 2 i.165 I

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jót 
csak Feucrman bőröndősnél veliet 
Piac u, 44.

BAKOS
va-i-
2789

3199
_ ISTVÁN vaskereskedése, 

Csapó ucca 88. Mindennemű 
aruk olcsó beszerzési forrása.

KÉZIMUNKA anyagok. előraizolások ’ 
azsurozás. endlizés gépen lceol- 
csooban Szilágyinál, Széchenyi I.

rtiWOVBK műkőből, terméskfíböl 0C 
c ,n „ksbhatok Debreceni MfiWi- 
gvárnál. Fürdő n 2.__ 2/5.3

LFOJOBHAK és .1 legolcsóbbak a 
ürunwáld cmfi üzem gyártmányai,

—-2.as »cc-i_____________ 2351
1 ,PA= s.Z('n legelőnyösebb far 

Erdélyi tűzifa behozatali H 
-Telefon l^SL.ÉlJlh 93.__ ,>;s \
SZENET Iutésre csak berenteit hasz­

náljon, ís!)escn szagtalan, salak- 
mentes, legegyszerűbb sparbeltben
" J6' .H<lhor. szállítva
9-kéof 39,000 K. Telefon 13_47,

-------- 3169
HA elegánsan ébajt rubazkodni, for­

duljon Sellyéi József midivat sza- 
oohoz. Péteréi* ucea 42. 3462

TAVASZI gyenge juhturó cg gomoly. 
kapható Turóüzemnél Darabos 2 )
' elefon 6—6S 
Telefon 6—68. .$57S

3576
Bl TORZSIiXÓRT, gömbök üt Uptosn!

olcsón készít Barcsa ptezománvos, 
_Dafcmíeld ttr_X 29"4
POLOSKAIRTáST lakások vizsgáld, 

»at felelősséggel vállalom, poloska-
szer kapható. Kossuth
ná«sv. uccs 47.

3579

UJS2T1Ú ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal mlibu- 
turokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész kdnvhaberendezések 
rész I ej re j s kapható>k._______2135

VÍZVEZETÉKET, fllrdőhcrendezésekei 
ked c/méttves fizetési feltételek met 
lett szakszerűen készít és lavlt Ko 
vf... . t i ti a szerelőmester. Szem 
3min ucea 2 __ ___________ lj_iü

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
línlköz 4. Kész bencscrek, divá- 
nyoh, szalon bor- és herzsely gar- 
I iturák állandóan raktáron, Javítá­
sokat jutányosán készít. 2275

szalmakalapok olcsón 
be. Malta Anna, Cse- 

3560
riadó Pesti u. 

3406

SELYEM- c:
szerezhetők 
mete u. 10.

EGY cimbalom olt -ón 
49,

SODRONYAGYBETÉTEK legjobb mi­
nőségben 170.000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők : Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál. 3571

KONCERT cimbalom, Schunda-félc, 
díszes kiállítású, hibátlan, feláron 
eladó. Cím a kiadóban. 3528

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban Libándi, Debre­
cen. Péterlia 4.  3320

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, ben cse­
rek. garnitúrák raktáron. 2579

MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, 
betonáruk. mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Miikőgváruál. Fürdő u. 2.

273-

FÍ'SiÉKEK. lakkok, firinsz zomáit- 
>k. legfinomabb szoba nadíólakkok 

legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
A rattv íúnos 10. ndvnrhan 2213

GAZDASÁGI felszerelések, egyes ré­
szek is, kerekek. tengelyek stb. 
olcsón kaphatók. Bethlen u. 10. 3500

VASÁRUK, edények, keriiésíonatok, 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletébcn, 
Csapó uceai forduló. 2787

RÓZSA vetökrumpH eladó Simonfiy 
ucca 33., Lehotaínál. 2395

BETONCSERÉP, cementlap. kát- 
Kviirii legolcsóbban beszerezhető 
Kratisz Albert cementgyárában, 
Kishegvesi-ut 2. Telefon 307. ??J3

ARANYOSI LÁSZLÓ parkett tisztító, 
fényező. Cim : Csapó ti. 19., ház­
mesternél. 3561

ÉN NÁLAM már mindenki megkap­
hatja A két árvát 1-töl 108-ig. a 
Koldus grófnál 1-től végig és meg­
jelent Az amerikai leány 14. füzetig. 
Aki a 2. füzetet megveszi, ingyen 
kapja az í. füzetet és még más fü­
zetek is kaphatók. Vészeli István, 
Csatjó ti. 17., újság- és gyümölc. - 
pavilion. 3314

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint röfög, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac ti, 19, 

_________   3072
ÉKSZER 1 részletfizetésre adok. 

Schiffmann ékszerész, Piac u, 67.
________ 3312
LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, 

uccaí ruhák, alakítások bámulatos 
olcsón kaphatók és készülnek „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26 2578

111 az olcsóság! hullám Goldbcrgcr- 
néi, déligyilmölcsökben, stb., pince- 
üzletében kicsinyben és nagyban.
Csap-, iiic/t 21. Telefon 14—í4

2973
LEGJOBB minőségű tíúiiát, ovrosz- 

s zenei, meszel is mindcmiemfl épit- 
5-vési és tüzelést anyagot szállít 
Schiff:';ü! a. Pesti ucca 3. ét, Károly 
Ferenc József ut 6. Telefon S52

________________  2670
HARISNYAK, csipkék, rövidáruk l«g. 

olcsóbban legnagyobb választókban 
Binéthnél, Hatvan ucca 1. 3\9í

ÓRA JA VITÁST bármilyen komplikál- 
tat, olcsó árbar, vállalok. Schiff, 
mann órát üzletében, Wac u. 67.

32 U

DÉLIGYÜMÖLCS. CUKORKA és 
csemege nagyban cs _ kicsinyben 
legolcsóbban kapható Steinberger- 
nél. Piac ucca 75._ _ 2690

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait. 2790

I « I áERESIET I II
ÓRÁS KÖNYVELÉST és mérlegké­

szítés! vállal nagy szakképzettség­
gel és gyakorlattal bíró banktiszt­
viselő. Ajánlatok „Megbízható''1
jeligéié a kiadóba. 3527

1 GY kifutó fitt
gernél, Piac ti

felvétetik
75.

Steinbcr-
359U

MOSNI, vasalni megyek urtiiázakhoz. 
Arany János u. 56. Babrikné. 3586

TANULÓ leány fölvétetik. Kardos 
Béláné Modern kalapszalon, Mik­
lós u. 4. 3583

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel,
leggyorsabban, legolcsóbban, szüle-
lett német urinőnál. (Esli taníolvam
iDarabos u. 7. szám. 3012

i Nil!.KÉST. csfpkulivadft rt tállal
Nativ Ovula :: fihlmző. József kir.
herceg 3. 22.31)

HAJDÚ MEGYE és környékén nagy 
kiterjedésű ismeretségi körrel ren­
delkező ny. tisztviselőt, vagy ía- 
szakmában jártas egyént feles társ­
ként bevesz fakertskedclmi válla­
lat, Címet a kiadóba kérjük beadni.

3090
NÉGY SZOBÁS modern lakást a 

központon sürgősen keresek, nagy 
lelépést adok. Címeket a kíadöhi- 
vatal továbbit. 332!

JÓMENETELÜ kereskedelmi vállalat 
üzletág kibővítése miatt némi tőké­
vel rendelkező tevékeny társat ke­
res, vagy tökét biztosíték mellett 
kamatra elfogad. Cím a kiadóban.

______ 2908

I • I VEGYES I * I
ffv-" i~ii »"pmniiimwnM w»ihímhím i 'ui itív

EGY SZOBA, konyha bútorral eladó, 
azonnal beköltözhető. Értekezhetni 
Független Újság nyomdájában, 
földszint, deli 12—2-ig.

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ és e^y uccui szó- 
ba azonnal kiadó. Széchenyi ucca 
15. kctasztépfiUl. 3362

KERESEK négy vagy ótszobas mo­
dere lakást, magas lelépest fizetek. 
Cim a kiadóban. 3578

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetíts ét gazdatiszte- 
két elhelyez» irodája Csapé tieca 
19 , hereeztépaiet 3974

Lucergamag 
Lóheremag 
Takarmány- és
Cukorrépamegvak
Bükköny
Syiuhsrmag

rmgthan és kicsinyben kaphatók

Deutsch Albe,it és Fia
ecetnél.

Megérkeztek
a tavaszi és nyári

sxövetujöORságok.
Finom angol öltönyt

1 R00,H00 K- ól készítek.
Hitslképas egyéneknek heti vagy havi 

részletre Is.
PÓTH, Bíka-há-ház.

ímx és mm
I kSicsénzo intézet. íégh, ¥ár-u, ?
ELCSERÉLNÉM bellerűlelín lé' i

két-, esetleg egyszobás lakásért a 
nagytemplomhoz közel, forgalmas 
ttccában lévő korcsma, ivó, pince és 
kétszobás és mellékhelyiségekből 
álló bérletem. Címet „Korcsma" 
jeligére a kiadóba. 3581

KÉT irodahelyiség iparkamarában 
azoimáim jutányosán kiadó. Wer­
bőczy 4. I. Gálné. 3582

HÁROM szobás modern uccai köz­
pontban beköltözhető Piac 46. 
Trafik. 3587

ELCSERÉLNÉM Hatvan uccai mo­
dern kétszobás lakásomat hason­
lóért a főtéren, vagy annak közeli­
ben. Cim a kiadóban. 3583

KÜLÖNBÉ JÁRATÚI bútorozott nap' 
szoba kiadó. Széchenyi ucca 15.. 
emelet.______     359!

FARKASKUTYA találtatott, igazolt 
tulajdonosa átveheti Kluger Miks.t 
Simonffv u. 31., 12—2 óráig cs esti1 
a Hungária kávéházi zenekarnál. 
____ ___ _ __ 3592

KIADÓ udvarra nyíló szoba gyermek­
telen házaspárnak, ki azt rendbehn 
zatja. Kuruc u. 62. 3558

KIADÓ szoba konyha gyermektelen 
házaspárnak, kislakásom rendbeho 
y.atja. Kuruc u. 62. 3559

RAKTÁRHELYISÉG Hatvan ucca i!.
szám alatt azonnal kiadó. Értekez­
hetni Stern-kefegyár. 3555

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakcszltö. Piac ucca 89. 2452

SZÉP, világos szoba bútorosa liánul 
irodának kiadó. Arany János u. 2., 
Ik 9   JMH

HÓ. sárcipőt, autógumit olcsón ja­
vít Orbán, Piac ucca 9. 2338

KETTŐ szoba és összes mellékhelyi­
ségekből álló lakrész sürgősen ki­
adó. Cim a kiadóban. 2907

FÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket javít, készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitűnően, 
olcsón eszközöl._________ 2143

MODERN háromszobás komfortos la­
kások és egyszobás lakások. Köz­
ponton épülő uj házban máfns hó 
i-re leiépéssel kiadók. Cim a ki­

sadóban. __     2*47
MENEKÜLT ÓRÁS »eakszorSee, 

meglepő olcsón vállal Javításokéi 
Rákóc/.l u 36. sz,__

PÉNZÉT kéz-uálogtedezetre lee uaa > 
sabb heti kamatra azonnal klhelvez- 
z-ük. fedezetet átadjuk, kamatok«' 
havonta előre fizetőik. ..Merőit ■ 
Btidncst. Andrássv-ut 33. Telefon 
18—74. ____________________ ____

FZOLNOKBAN prima százhahanhol- 
das bérbeadó. Szabó József birtoh- 
vi tőkésítő. Budapest. Rákóczi-«1 
tíz, nőt, _________   —

LEOMAQASABB és legolcsóbb Pénz­
kölcsönt folyósítok ékszerre, sző­
nyegre. szőrmére, olaifestménvekre 
és yászonnemüekre. ..Masken Hite 
Budapest. Aradi ucca érv -

Nyt tnapid llcitvtlu!, ek Sámlin Irodalmi c* iiK.uidai liszvéiijtaisasak kü»vvnvouidúiibau Piac ucca 49. »zém.


